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ATA DA 22ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO DA 1ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 10ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BARROQUINHA, REALIZADA DIA 01 DE AGOSTO DE 2025. 
 
 
 
 

Às 09h30min do dia 01 de agosto de 2025, no Plenário da Câmara Municipal de 
Barroquinha, situado na Avenida Maria Diamantina Veras, S/N – Centro – 
Barroquinha/Ceará, sob a presidência do edil Francisco Wilson de Souza, 
reuniram-se os senhores vereadores: Amanajás de Araújo Pereira, Arlene Alves 
de Carvalho, David Alves da Silva Júnior, Francisco Valdécio Rocha Souza, 
Genilson Moreira de Brito, Jodeal Oliveira de Alcântara, José Mauricio 
Magalhães Junior e Julita Torres de Souza Veras. Antes de iniciar os trabalhos 
legislativos, o presidente facultou a palavra à servidora SUIANE DE CARVALHO 
MARTINS, a qual fez a leitura de uma mensagem de boas-vindas na abertura do 
segundo período legislativo. Havendo número regimental, o presidente declarou 
aberto os trabalhos legislativos e solicitou o secretário da Câmara que fizesse a 
leitura da ata da Sessão Ordinária anterior, no entanto, o vereador Jodeal 
Oliveira de Alcântara solicitou a dispensa da leitura da ata, sendo acatado o 
pedido de dispensa, a ata foi votada, aprovada e assinada por todos os 
vereadores. Na sequência, solicitou o secretário que fizesse a leitura das 
matérias constantes no expediente legislativo. EXPEDIENTE: Mensagem nº 
026/2025 do Poder Executivo Municipal, que trata do veto parcial ao Autógrafo 
de Lei nº 028/2025, de 30 de junho de 2025, que Institui a Semana Municipal da 
Proclamação do Evangelho no Município de Barroquinha e dá outras 
providências. Projeto de Lei nº 026/2025 do Poder Executivo Municipal, que 
DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO E REGULAMENTAÇÃO DO CARGO DE 
PROVIMENTO EFETIVO DE CONDUTOR DE AMBULÂNCIA NO MUNICÍPIO 
DE BARROQUINHA/CE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. COMISSÕES: 
Conforme reunião, as Comissões da Câmara, após apreciação e deliberação, 
emitiram parecer favorável a tramitação e manutenção do veto parcial e 
encaminharam a matéria para apreciação do plenário, nos termos regimentais. 
Continuando os trabalhos, o presidente solicitou o secretário da Câmara que 
fizesse a leitura das matérias constantes na pauta de votação. ORDEM DO DIA: 
O Veto Parcial apresentado pelo Chefe do Poder Executivo ao Autógrafo de 
Lei nº 028/2025, de 30 de junho de 2025, que Institui a Semana Municipal da 
Proclamação do Evangelho no Município de Barroquinha e dá outras 
providências, foi colocado em discussão e votação, sendo mantido pela 
maioria absoluta dos vereadores. O vereador JODEAL OLIVEIRA DE 
ALCÂNTARA se absteve de votar na matéria. ORADORES: O vereador 
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FRANCISCO VALDÉCIO ROCHA SOUZA, após os cumprimentos iniciais, 
cobrou providências da administração municipal, por meio da secretaria de 
infraestrutura, para a continuidade e conclusão dos serviços de manutenção, 
recuperação e raspagem das estradas vicinais do município, destacando a 
necessidade desses serviços e a constante cobrança por parte dos moradores 
da zona rural. Na oportunidade, também cobrou da administração o pagamento 
da primeira parcela do 13º salário dos servidores municipais, ressaltando que 
tem recebido reivindicações e cobranças por parte dos servidores, os quais 
aguardam a regularização do referido pagamento. O presidente FRANCISCO 
WILSON DE SOUZA esclareceu que a gestão municipal não está em atraso 
com o pagamento do 13º salário, tendo em vista que, conforme a legislação 
vigente, o executivo municipal possui prazo legal até o mês de novembro para 
efetuar o pagamento da primeira parcela e até dezembro para o pagamento da 
segunda parcela. Em relação à raspagem das estradas vicinais, informou que irá 
oficializar e convidar o secretário municipal de infraestrutura para comparecer ao 
plenário da Câmara Municipal, para prestar informações e esclarecimentos sobre 
os serviços de manutenção das estradas, bem como sobre o planejamento e o 
andamento das obras atualmente em execução no município. O vereador 
GENILSON MOREIRA DE BRITO, após os cumprimentos iniciais, justificou o 
projeto de lei que trata da criação e regulamentação do cargo de condutor de 
ambulância no município, destacando que a proposta visa à valorização dos 
profissionais de saúde que atuam na condução dos veículos e na assistência 
direta aos pacientes. No tocante ao 13º salário dos servidores municipais, 
informou que a administração municipal já realizou o pagamento da primeira 
parcela aos servidores da educação e que o pagamento dos demais servidores 
será efetuado em breve, dentro do prazo legal estabelecido pela legislação 
vigente. Em seguida, falou sobre as obras em andamento no município, 
informando que a construção da escola em tempo integral no bairro COHAB está 
em fase licitatória, mencionando também a construção de areninhas no bairro 
COHAB e nos distritos de Araras e Bitupitá, bem como a reforma do mercado 
público e do galpão dos feirantes, cujos processos licitatórios serão publicados 
em breve. Por fim, convidou todos os vereadores e munícipes para participarem 
e prestigiarem a festa religiosa de Nossa Senhora dos Navegantes, padroeira do 
município, que ocorrerá entre os dias 05 à 15 de agosto do corrente ano. O 
vereador JOSÉ MAURICIO MAGALHÃES JUNIOR, após os cumprimentos 
iniciais, manifestou-se acerca do pagamento da primeira parcela do 13º salário 
dos servidores municipais, destacando que o gestor municipal está correto em 
suas ações, já que a primeira parcela pode ser paga até o mês de novembro e a 
segunda parcela até o dia 20 de dezembro, conforme estabelecem as normas 
legais vigentes. Ainda na sua fala, manifestou preocupação com a queda e os 
cortes nos repasses do Fundo de Participação dos Municípios (FPM) por parte 
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do Governo Federal, alertando que tal redução compromete significativamente 
as finanças dos municípios e ameaça a continuidade de serviços públicos 
essenciais, sobretudo nos municípios de pequeno porte, exigindo atenção e 
medidas de planejamento por parte da administração municipal. O presidente 
FRANCISCO WILSON DE SOUZA cumprimentou todos que acompanham os 
trabalhos legislativos virtualmente por meio das redes sociais da Câmara 
Municipal. Informou que o município vem enfrentando retenções e bloqueios de 
recursos por parte da Receita Federal, situação que tem afetado e prejudicado 
diretamente o andamento dos serviços públicos essenciais, destacando a 
importância do gestor municipal se manifestar publicamente e prestar 
esclarecimentos à população sobre a situação financeira do município. Na sua 
fala, destacou a necessidade urgente de atrair uma empresa para o município, 
com o objetivo de gerar empregos e melhorar a economia local. Relatou que, na 
semana anterior, realizou visita à sede do Conselho Tutelar, onde constatou a 
precariedade das instalações e a falta de materiais básicos, cobrando 
providências da administração para melhorar a estrutura física do ambiente de 
trabalho dos conselheiros tutelares. Informou também que, ao longo da semana, 
esteve reunido com a Vice-Governadora do Estado do Ceará e Secretária da 
Proteção Social, Jade Romero, para tratar de diversas demandas do município, 
com destaque para a implantação de um espaço para emissão e renovação de 
documentos de identidade, além do fortalecimento de ações voltadas às famílias 
em situação de vulnerabilidade social, como a distribuição de cestas básicas. Em 
seu pronunciamento, reforçou seu compromisso com o bem-estar da população 
e o desenvolvimento do município, destacando a importância da articulação 
política com os deputados federais votados em Barroquinha, os quais devem 
contribuir com a destinação de recursos financeiros, especialmente para a área 
da saúde, obras e infraestrutura. Por fim, comentou sobre o projeto que trata da 
criação e regulamentação do cargo de condutor de ambulância no município, 
enfatizando que todas as categorias de servidores públicos devem se 
organizarem, perderem o medo e reivindicarem seus direitos e melhorias 
salariais junto à administração municipal. Não havendo mais nada a tratar, 
declarou encerrada a presente Sessão Ordinária e convocou a próxima para 
sexta-feira, dia 08 de agosto do corrente ano, a partir das 09h00min, no 
plenário da Câmara Municipal. Solicitou a primeira secretária que lavrasse a 
presente ata que depois de lida e achada conforme, fosse assinada por todos os 
vereadores. 

 

 

 

 


